Po3gin 1. Yucna i Bupasu
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1.3. TpUroHomeTpuUUHi BUpasu

Hainpocrinii 3aBIaHHA 3 MIOBHUM PO3B’A3aHHAM

3aBpgaHHA 1-20 po3B'axitb YCHO.

BupasiTes y pagiamax KyTu
Bupasites y pagianax KyTu
BupasiTes y pagiamax KyTu

BupasiTes y pagianax KyTu

BupasiTe y rpagycax KyTtu

BupasiTes y rpagycax KyTtu

BupasiTs y rpagycax KyTu

Bupagith y rpagycax KyTu
O6uuncaiTh:

O0unciIiTh:

O0UYnCIiTE:

O0UnCIiTE:

O0unCIIiTE:

30°; 60°.
120°; 135°.
10°; 36°.
720°; 450°.
n, 2n

4’ 3~
Sm. ln

3 6
T
127 10
3n; 2,5m.

sin90°; cos180°.
tg360°; ctg270°.

sin(—%); cos(—n).
sin(-45°); cos(—60°).
tg(-30°); ctg(-30°).
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1.3. TpuroHomeTpuYHi BUpasn

14.
15.

16.

17.

18.

19.

20.

. . g W T
OGuwmcuith: sin? E; tg3z.

OOuucTiTh 3HAaUEHHS BUPA3Y:
T T
a) tg—-ctg—;
) te 10 & 10
O6uncIIiTh 3BHAUEHHS BUpPAa3y:

a) 2sinl15°-coslb5°;

O6unciriTh 3BHAUEHHS BUPAa3y:
a) sin45°-co0s15°—cos45°-sinl15°;
O6unciriTh 3BHAUEHHS BUPAa3y:
. om i bt . 0w
a) sin—-cos—+cos—-sin—;
12 12 12 12
O6uuciriTh 3HaUEHHA BUPA3Y:

tg 10°+tg 50°
1-tg 10°-tg 50°

a)

OO6uuciiTh 3HAaUEHHA BUPAa3y:

2tgls5°
2 9
1+tg?15°

T . 9T
0) cos? = +sin?— .
5 5

0) cos® L _sin? L |
8 8

0) cos75°-c0s15°—sin75°-sinl15°.

3n T .3t . =
0) cos—-cos—+sin—-sin—.
8 8 8 8

6) —12.

2 T
1-tg®—
& 12

1-tg” —
6) — 8.
9 T

1+tg” —

& 8

3aBIaHHA 3 BUOOPOM OAHi€l MpaBUJIBLHOI BigmoBimi

MpoaHanisyiite ymoBM Ta BUMOrn 3aBgaHb 21-50 Ta 0o6epiTb OAHY NpaBWIbHY, Ha Bally

AYMKY, Bifnosiab.

21. SIkiit KoopaumHaTHi uBepTi Hajde:XuTh KyT 10 pagiam?
A b B r Ji |
I T I v Busunauutu
HEeMOKJINBO
22. {kiit xoopaWHATHINA UBEPTi HAJEKUTHb KyT O =-4 pamian?
A b B r Ji |
I I I v Busnauutu
HEeMOKJINBO
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Po3gin 1. Yucna i Bupasu

23. fxux snauenb MOJKE mabGyBaTu BUpas sin(nn) , AKIO0O neN ?

A b B r I
: 3 _ ) Tinoku (1) | ByAb-AKOro sHaueHHA
TinbKku ( 1) Tinbkwm 1 Tinsku 0 260 1 3 mpoMisIy [_1; 1]

24. Srwux smauenb MOJKE mabyBaTtu BUpas cos(nn) , ARI0 neN ?

Timpku (-1) Timexu 1 Timerm O Tinexwm (—1) Bynb-ﬁR?ro BHAYEHHA
abo 1 3 mpomiskky [—1;1]

/7 fl
25. Ha ogmHMYHOMY KOJi 300pakeHO TOUKY P(— E; EJ

(puc. 1). 3HaigiTH COSQL .

s>

B
b
J8

T
b
J8

ol

26. HaogmamuHOMYy K0JIi 300paskeHo Touky M (—

(puc. 2). 3uatigite sinf}.

.

1
\/g’

#)

A

b

2
J5

N = |

1
J5

T
b
5

|
2
J5

27. Ha ommHmuHOMY KOJIi 300pakeHo Touky S (puc. 3). dAxo-
My 3 HaBeJEeHUX MPOMiKKiB HaJE€KUTh 3HaUeHHA ctgy ?

A b B r )i |
. 1. . oo Busnauurn
(=o=-1) (-1,0) (0:1) (+) HEMOKJIIBO
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1.3. TpuroHomeTpuYHi BUpasn

28.

ROpI/ICTYIOUII/ICL YMOBOIO IMOIIepegHbOro 3aBOaHHII, YKa)RiTI: HpOMiHCOR, AKOMY

HaJe:XUTh 3HAUEeHHA tg7Y .

A b B T Ji |
Busmauutn
—oo =1 -1,0 0;1 1;+
( ) ( ) ( ) ( ) HEMOKJIIBO
29. VYrKaxiTh YMCJIOBUU BUPa3, 3SHAUYEHHA AKOT'0 € HAUOIJBIIIIM.
A b B T I
ctg 5 sin4 tg 3 cos2 sinl
30. VYrkamiTh umcyioBuil BUpas, 3HaUEHHA AKOT0 € HaliMeHIIINM.
A b B T )i |
cosl sin2 sin3 cos4 cosd
31. Bimomo, mo a=sinl, b= sin®1 , c=1. YKaXiTh IIpaBUJIbHE CIIiBBiJHOIIIEHHS.
A b B T I
b<a<c a<c<b c<b<a a<b<c a=b=c
32. Bigmomo, mio x=sin2, y= sin?2, z=cos2. Vkaxirs mpaBUIbHY NOABIHHY He-
PiBHICTB.
A b B T i |
x<y<z x<z<y z<y<x z2<x<y y<x<z
. . [ 9¢
33. Cupocrits Bupas 81n(7+0c) .
A b B T Ji |
coso sino 1 —sino —coso
34. CmopocTtiTh Bupas cos(9n+[3) .
A b T Ji |
cosf sinf3 1 —sinf —cosf

35. Bimomo, 1110 tg(x+oc)=—ctgoc . fIxoro sHauenua MOJKE mHabGyBaTtu rpamycHa
Mipa KyTa x?
A b B r Ji |
45° 135° 180° 270° 360°
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Po3gin 1. Yucna i Bupasu

36. Bigomo, mo cos(x+p)=-sinf . fAxoro smauenna MOJKE mabGyBaTu rpagycHa
Mipa KyTa x?

A b B r Ji |
45° 90° 180° 270° 360°
37. 3HangiTe coso , AKIIO tg o= 1 a sino = 1
. , 3’ Tio .
A b B r Ji |
3 1 \J10 1
3v10 V10 V10 3 3v10
38. 3matigite sinf, axmo ctg P = J8 , a cosP = ﬂ .
A b B r Ji |
; 3 By 1 8
8 Js 3 3
39. CuopocriTh Bupas 1+sinp cosp .
cosf 1+sinf
A b B r Ji |
2 2 1 2 2
sinf3 1+sinf 1+ cosf cosf
. 9 1
40. Copocrith Bupas tg o — 3
cos O
A b B r Ji |
1 —tg?a -1 —ctglal 0
41. CuopocriTs BuUpas cos*o+sin? o cos? a
A b B r Ji |
cos® o 1+cos?a 1 1+sin?a sin o
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1.3. TpuroHomeTpuYHi BUpasn

42, CupoctiTh Bupas th-(cosB+cth) .
A B B T i
1+tgP 1+ cosf 1 1+sinf 1+ctgP

2sin(g+ oc)—\/gcosoc
2cos(g+ oc)+ \/gsinoc

A B B T i

43. CmpocriTh Bupas

—-tga ctga tg (g + oc) —ctga —ctgo tga

cos(45°+B)+sin(45° +B)
cos(45° + B) - sin(45° + [3) '

A b B ) I
tgf ctgp 0 —ctgp —tgp

44. CmpocTiTh Bupas

45. CmpocriTh Bupas sin?40,— cos® 4o .

A B B r Ji |
—cos20 —cos8a 1 cos8a cos2u

46. CmpocriTs Bupas cos?6p+sin? (—6[3) .

A b B r Ji |
—cos2 —cos12p3 1 cos12f cos2f3
47. CmpoctiTh Bupas sin18a + sinba .
cos6a
A b B r Ji |
2sinl12a 2cosl2a tg3o+tga 2cos24a 2sin24a

cos6pP —cos10B
2sin4p-cos4p

A b B ) )i |
—2sin2f —2sin4f sin2f3 2sin4f 2sin2p

48. CupocriTs BuUpas
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Po3gin 1. Yucna i Bupasu

49. VYrkaxiTh umcJOBUIl BUpas3, 3HAUEHHA AKOT0 € HAWOLIbIIINM.

A b B r Ji |
arcsinl arccosl arctgl arcctgl 1
50. VYEKaKiTh umcJIOBUII BHpa3, 3HAYEHHS AKOI0 € HalMEeHIINM.
A b B r Ji |
. 1 1
arcsm(—;) arccos(—;) arctg(—l) arcctg(—l) arccos(—l)

Y 3aBpaHHAX 51-54 cdopmynboBaHO nNpobnemy (NMMTaHHA), AKY NOTPiGHO po3B’A3aTH
(oTpumaTy ogHO3HAuYHY BigNOBiAb Ha MMWTaHHA), BUKOPUCTOBYIOUN AJIA LbOrO AOAATKOBI
AaHi — TBepaXeHHA (1) i (2). BusHauTte, un fOCTaTHLO LUMX AAHUX ANA PO3B’A3aHHA Npo-
6nemu, i 06epiTb 0gHY NpaBUNbHY, Ha Bally AyMKY, Bignosiab*.

51. 3mangite 5-ctgo.
2 5
1) sina=,/— . 2) coso=,[— .
o o
A b B r Ji |
Hauux (1) Hauux (2) I ranux (1), Hanux Hi ganux (1),
JIOCTaTHBO, JIOCTaTHBO, i manux (2), (1)i(2) Hi fanux (2)
a TaHux a TaHux B3ATHUX OKPEMO, | TiJIbKHU pa3oM HaBiTh pasom
(2) — =i (1) — =i JIOCTaTHHO JIOCTaTHBHO HEJIO0CTATHBO
52. Bmaiigite 4+cos’p.
1 1
(1) sinf=—. (2) tgp=—.
& =
A b B r Ji |
Hauux (1) Hauux (2) I nanux (1), Hanux Hi ganux (1),
JIOCTaTHBO, JIOCTaTHBO, i manux (2), (1)i(2) Hi fanux (2)
a TaHux a TaHux B3ATUX OKPEMO, | TiJIbKHU pa3oM HaBiTh pasom
(2) — =i (1) — =i JIOCTaTHHO JIOCTaTHBHO HEJIO0CTATHBO

* Camy npobeMy po3B’A3yBaTH He 000B’ A3K0BO.
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1.3. TpuroHomeTpuYHi BUpasn

53. Buaiigite sin®p-cos®p.

(1) sinB—cosp=-0,2.
(2) cos2p=0,28.
A b B r Ji |
Hauux (1) Hamux (2) I tanux (1), Haaux Hi ganux (1),
JIOCTaTHBO, JIOCTaTHBO, i manux (2), (1)i(2) Hi nfaHux (2)
a TaHuXx a TaHuX B3ATUX OKPEMO, | TiJIbKU PasoM HaBiTH pazom
(2) —Hi (1) —ui IOCTATHHO IOCTATHBO HeZOCTaTHBbO
54. 3maiimiTe siny-cosy.
(1) siny+cosy=1,4.
(2) sin2y=0,96 .
A b B r Ji |
Hauux (1) Hauux (2) I nanux (1), Haaux Hi ganux (1),
JIOCTaTHHO, JIOCTaTHHO, i nanux (2), (1)i(2) Hi mraHux (2)
a JaHux a TaHux B3ATUX OKPEMO, | TiJIBKU pasoM HaBiTh pa3om
(2) —ui (1) — =i JIOCTATHBO JIOCTATHBO HeI0CTaTHBbO

Y 3aBpaHHAX 55-56 nopisHANTe BenuunHm X i Y Ta 06epiTb ogHy npaBunbHY, Ha Bally

AYMKY, Bignosigb.

55.

Bizomo, 1m0 o E(O; %) .

Beaununna X: sino.

Beauuuna Y: coso .

A b B r
Beauuuna X Beanuuna Y Beanunau X 1Y g mopiBHAHHA
OinbIma OiypImma piBHi BesqmuH X 1Y
3a BeJIUUYUHY Y 3a BeInuuHy X Mixk cobo10 HeIOCTaTHHO JAaHUX

3
56. Bimomo, 1110 Be(n; 775) .

Benunuuna X: cosf .

Benuuuna Y: tg .

A b B r
Benuuuna X Bennuuna Y Beanunau X 1Y J1a mopiBHAHHSA
OinpIma OinpIma piBHI BeauumH X iY
3a BeJIUUYUHY Y 3a Benuuny X MixK cob010 HEeJIO0CTaTHHO JAaHUX
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Po3gin 1. Yucna i Bupasmu

3aBIaHHA Ha BCTAHOBJEHHSA BiJIOBiTHOCTI

Y 3aBgaHHAX 57-60 40 KOXHOro psaka, no3HaueHoro unudpoto, 4obepiTb oanH BignNoBiAa-
HUK, NO3HAYe€HUN NiTepPOoI0.

57. VYcramoBiTh BiAmosBiguicTh Mik Bupasamu (1—4) i ToTokHO piBHHMU iM Bupasa-

mu (A-]1).

—sino A cos(n+a)
2 sino B sin(n-a)
3 cosa B cos n—E
4 —coso 2

oL
I' cos|—+a

2

. (n
sin| ——«

A 2

58. VYcramoBiTh BiAmoBigHicTh Mik Bupasamu (1—4) i ToTokHO piBHUMU iM Bupasa-

mu (A—[).
1 cos?o—sina A 2ctgo
2 cos®o+sin®a b sin2a
3 2coso-sino B cos2a
4 2cos ' 2tga
sino o1

59. VcramoBiTh BiamosBigHicTh Mik Bupasamu (1-4) i iX YwmcIOBUMU 3HAUYEHHSI-

vu (A-TD).
1 sin(—g) A —%
2 cos(—g) B %
> o) "

38



1.3. TpuroHomeTpuYHi BUpasun

60.

61.

62.

YcraHoBiTh BigmoBigHicT, Mixk Bupasamu (1-4) i iX yMcI0BUMU 3HAYEHHA-
mu (A-I).

1 arcsinl ALl
2 arccos(—l) - ;
3 arctgl 2

4 arcctg(—l) B %t
I' n

T

oy

3aBIaHHA HA BCTAHOBJECHHS IIOCJiTOBHOCTI

Y 3aBAaHHAX 61-62 BUbGepiTb TiNbKM HeobXigHi ANA po3B’a3aHHA NOCTaBNeHOI 3afavi Aii
i pO3MIcCTiTb IX Y NpaBuUnbHi NOCNIAOBHOCTI. Y BiAgNOBigb 3anuwiTb OTPMMaHy NocCnifoB-
HicTb niTep.

Ax cupoctuTu Bupas tg80°-tgl10°?

3Haiitu gooytoxk 80 i 10.
Ilomaru xkyr 80° y Buraazai pisauii: 80°=90°-10°.

Bukonatu meperBopeHHs 3a (pOPMYJIOI0 tg(90° —10°) =1g10°.
BukonaTtu mepeTBOpeHHSA 3a (pOPMYJIOIO tg(90°—10°)= ctgl0°.
3anucaTy BiAIIOBiAb: tg2 10°.

3anucatu Bigmosigb: tg800°.
3anucatu Bigmosinb: 1.

O A W AP

AK cupocTuTu Bupas cos(—oc)-ctg o ?
A Bupasutu ctgo uepes sino i coso .
b Burkonatu mepeTBOpeHHSA cos(—oc)z—cosoc .

B BuxkonaTtu nepeTBopeHHA cos(—oc)=cos0c.
2

) i cos” o
I' Banucaru BigmoBigb: —
sinao
. . cos? o
I 3Banmcatu BiAMOBiAb: .
sino

=

3anucaTy BiAIOBiAbL: —sino .

m

3anucaTu BiAMIoOBiAbL: sino .
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Po3gin 1. Yucna i Bupasu

3aBIaHHA 3 KOPOTKOIO BiAMOBiIIIO

Po3B’sxiTb 3aBAaHHA 63-92 i 3anuwitb Bignosigb OAHM YUCJTIOM.
. . . . 3w
63. 3Bmaiigite coso , akmo sino=-0,2 i - <o<2m.
o . . v, 3n
64. 3maiigite sinf, axmo cosP= T im<P< -

65. 3maiigite sino, axio ctgo=+/15 i n<oc<?n.

2 3
66. 3maiigite tgy, axkmo siny=—-——1 ?n<y<2n .

V5

3cosy+10siny

67. 3HaliaiTh 3HaUEeHHS BUPaA3y , AKII0 tgy=4.
cosYy
. 16sin@+2 1
68. 3HaligiTh 3HAUEHHA BUPaA3y SIIPT 2c08P , AKIIO ctg(p:—E.
cosQ

. - . . T .
69. 3HaligiTh 3HAUEHHS BUPA3y cos(30°—a) , Aakmo sino=0,6 i —<o<m. Bigmo-

2
Bilb OKPYTJIITH O COTMX, BBasKalO4M, IO \/§z1,73 , x/§z1,41.

70. 3HaiAiThL 3HAUYEHHS BUPA3Y s1n([3—§) , axto sinf=-0,6 i 7n<[3< 2n . Bigmo-
Bilb OKPYTJIITHL O COTMX, BBasKalO4u, IO \/§z1,73 , x/§z1,41.

tg 100°+tg 35°
1-tg 100°-tg 85°

71. 3HaiifiTh, 3HaAUEHHS BUPA3Y

tg 340° — tg 100°
1+tg 340°-tg 100°

73. O0uwmcaites: 18-sin15°-coslbe.

72. 3HaiAiTL 3HAUEHHS BUPA3Y

74. O0OUUCHITE: 10\/§~Sin§-cos%.

75. 3Ha#AiTL 3HAUEHHA BUPA3y sin(51t - 2(p) , AKI0 cos@=-0,8 i % <P<T.
o . . [ 3® . . 3n
76. 3nalifiTh 3HaYeHHA BUpPas3y Sin Y -2y |, akmo siny=-0,8 i t<y< F

77. 3HalAiThL 3HAUEHHS BUPA3Y tgzoc + ctgzoc , A0 tgo+ctga=9.
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1.3. TpuroHomeTpuYHi BUpasn

78.
79.

80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

88.

89.

90.

91.

92.

BuaiiniTe sHauenHs Bupady sin’p+cos?p, axmo sinp-cosp=0,4.
Bigomo, mo coso+sina=1,4, a coso—sino=-0,2. 3HAUAITE cos20 .

Binomo, 1m0 cos2¢=0,7. 3ualiniTs 3HaUEHHA BUPA3y sin® (p—cos4 Q.

o . . . 3w
3HangiTe sino, axkifo cos2o=-0,62 i 7 <o<2m.

3uaiigite tgP, axmo cos2f=-0,8 i % <B<m.
Bigomo, mio tg 200=7 . 3HalgiTe cos4o .

1
Bimomo, mo ctg3dy= _E . 3HaUAiTL Sin6y .

sin20 + sinbo. — sin 3o

sin(x(l +coso —2sin? Zoc)

3HAUITh 3HAUEHHA BUPa3y npu o.=10°.

BHalifiTe 3HaueHHs Bupasy sin7P—sinP—2sinp-(cos2B+cos4f+cos6B) mnpm
B=18°.

(sin(90°+ 30:) + cos(180° + o)) (sin(180° - 30r) - cos(270° +at))
13Haum-

CupocriTh Bupas
1+ cos(180° - 201)

IiTh WOro 3HAUeHHA npu o =17,5°.

(cos(Zn— B)+sin(32n+5|3))-(cos(z—B)—Sin(n+5l3))
1+ sin(32n - 6[5)

CmpocriTs Bupas 1 3BHANUIITH

o T
MOro 3HaUEHHA IIpU O = E .

O6uncTiTh: ctg(47t + arcctg 6) .

O0umcCIiTh: tg(arcctg %) .

BukopucroByoun OpaMOKYTHUA TPUKYTHHUK (puc. 4),
. . 6 10
obuuciiTe sin| arctg— |. 6
8 8
BukopuctroByoun NpAMOKYTHUNA TPUKYTHUK Puc. 4

(puc. 4), o6UMCIiTH ctg(arccos(0,6)).
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Po3gin 1. Yucna i Bupasu

3aBIaHHA 3 MMOBHUM PO3B’SI3aHHAM

3aBgaHHA 93-100 po3B'AXiTb i3 MOBHUM OGI'PYHTYBaHHAM, MOCMNAIOYUCL Ha BiAMNOBIgHI
O3HauyeHHs, TBepAKeHHA, dopmynu. Y pasi notpebu npoinocTpyinTe po3B’A3aHHA Tabnu-
uAMK, giarpamamu, rpadikamm ToLo.

93. JloBeaiTh TOTOYKHICTE:

. T
a) 8sino-cos4o-cos2o-coso+ cos(5+80c) =0;

in45 3y + 45vysin3
6) cos3y-cos6y-cosl2y-cos24y= ST OYCoIY T coRTUYSTIY , y;t—nn , ne”Z.
16sin3y 3
94. JloBeniTh piBHICTBH:
T 3n 51 17 1
a) cos—+cos—+cos—+...+CcoOS——=—;
19 19 19 19 2
6w 4T . 1lx 1
0) cos— +cos— +sin——=——.
7 7 14 2

95. JToBeniTh piBHICTB:

2 4
a) 16c0s— - cos - cos—~ = 2 ;
9 9 9

i 2n 4m 1
0) cos—-cos—-cos—=——.
7 7 7 8

96. 3HailaiTe HalbigbIille Ta HAlIMeHIIIe 3HAUEHHS BUPAa3y:

a) 83 coso +8sina ; 6) 15sinf3—8cosf.
97. Bupasits cos(oc—B) uepes a i b, skmo coso+cosP=a, a sina+sinf=»5.
98. Bupasirts sin(oc+[3) uepes a i b, axrmo sino+cosf=a, a coso+sinf=>.

99. IoBeniTh piBHICTH:
2 1 =&
a) arctg—+arctg—=—
) & 3 & 5 4
1 T
0) arctg A+ arcth =— mnpu A>0.

100. O6uuciT, 3HAUEHHSA BUPA3Y:

a) arccos(cosG); 0) arccos(sin6).
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